

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9. Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esuelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVIII.—Núm. 16.247

VALENCIA MARTES 9 FEBRERO 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9



D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán mañana 10 de febrero de 1915 en la parroquia iglesia de San Martín Obispo, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

Don Ramón Batlles Feliu

DEL COMERCIO

R. I. P.

Su viuda doña Ramona Darocqui Orensá y demás familia ruegan á sus parientes y amigos se sirvan asistir á alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

Pastillas Morelló

Para curar resfriados, tos, catarrros, bronquitis, asma, etc., nada tan eficaz. Obren por inhalación al disolverse en la boca. Preparación científica que no contiene narcóticos ni anestésicos.

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 8.

Se celebró ayer la manifestación de simpatía á Bélgica que organizaron los elementos de las izquierdas, y fué lástima verdadera que al acto se le haya dado un carácter político y hasta antiespañol, en el sentido de ir envuelto en él un aliento mas para que la leyenda ferreirista siga manteniéndose en el extranjero para desdoro de nuestro país.

Hasta periódico tan serio como "A B C" deba en unas líneas vibrantes su adhesión al acto, si de él se hacía desaparecer toda significación política y rendía el tributo de admiración que merece al desdichado y heroico pueblo belga. Lo cual quiere decir que de haberse quitado á la manifestación el marchamo político que se la dió, hubiera revestido excepcional importancia. Aun así la ha tenido en verdad.

Y la tendrá mayor aun otra que se proyecta, sin finalidad política alguna, para acudir á la cual no andarán rehacios como ayer los elementos monárquicos, entre los cuales hay una gran masa que hubiera testimoniado su simpatía al pueblo heroico de muy buen grado.

Se ha iniciado estos días en parte de la prensa una corriente como de protesta contra estos actos en favor de Bélgica, especialmente señalando que cuando dentro de nuestro territorio tenemos el hambre ensañándose en algunos sitios, fuera mejor que procurar alivio á la situación de los belgas, darlo á la de los españoles sin trabajo.

Creemos la nota exagerada. Cabe hacer las dos cosas. La hidalgía española es tan grande que sobrepasa las fronteras y llega consoladora hasta los desheredados de países extranjeros.

También se ha dicho, y en esto hay mayor razón aún, que el atender á ello no implica necesidad de dejar olvidados esos otros actos humanitarios que deberíamos ocuparnos de la situación de los españoles residentes en Méjico.

Nosotros antes de ahora hemos clamado en estas columnas contra ese abandono, contra esa apatía del Gobierno respecto á los bárbaros actos de despojo, de villanía, de que en Méjico son víctimas ciudadanos españoles. Y ahora insistimos en ello.

Un despacho de Washington nos daba cuenta ayer de que el representante de España en aquella República había sido amonestado de expulsión por el general Carranza si no entregaba á un súbdito español, elegido como tantos otros antes de ahora, para ser objeto de vejaciones.

Hoy se han rectificado estas noticias por el ministro de Estado y por el jefe del Gobierno. Pero en la rectificación se advina algo que á nosotros nos parece una intolerable resignación. Hay que hacer algo que demuestre á los criminales que imperan en Méjico á plazos cortos, por obra y gracia de una revolución suicida, que con los españoles y con los intereses de España no pueden obrar con interés conduciéndose.

Con lamentar el estado de Méjico, que hace difícil el cumplimiento de la misión de los ministros extranjeros allí, no se adelanta nada. A los súbditos norteamericanos no se les atropella como á los españoles. Aprovechese esa colaboración activa, estimabilísima, de que hoy habló Dato, que nos prestan allí los Estados Unidos, para evitar de una vez que se repitan los hechos criminales con que obséquian allí á diario los cuatros hechos jefes de ejércitos irregulares y aún del Estado á los españoles residentes.

La política sigue en calma. Hoy ha vuelto el presidente del Consejo á hacer resaltar que estamos en una tregua política.

El anuncio de debates ruidosos de los republicanos es una fórmula para contentar á aquellos de sus correligionarios contentadizos de oposiciones no formidables. Pero estamos seguros de que nada se hará por los diputados de la izquierda en la Cámara que pueda redundar en perjuicio de España.

El patriotismo se impone á todos, y quien

se olvidara de él, correría el peligro de ser castigado por la verdadera opinión nacional que, atenta al mantenimiento de la neutralidad, ya demostró en alguna ocasión que sabe alzarse airada contra quienes conspiran más ó menos embozadamente contra esa fórmula salvadora que ha hecho fuerte al Gobierno y evitado á la nación entrar por peligrosos caminos, en cuyo término está el desastre.

La manía del estudio

El árbol del saber da frutos preciosísimos, de indecible dulzura, por más que provengan de raíces amargas, es decir, de la constancia en el trabajo, en el estudio y meditación.

El estudio, como alimento del espíritu, es de efectos saludables; pero hay que tomarlo con sobriedad, si no queremos que se transforme en un verdadero veneno, no menos ofensivo al físico que al moral.

El abuso del estudio suele causar enfermedades y estragos cuando viene á perturbar la razón, degenerando ésta en monomanía, próxima, sino afine á la locura.

Y en efecto, las personas cuyo cerebro está de continuo sobrecargado por el trabajo intelectual, no tardan en tomar un aspecto distraído, atontado y hasta estúpido; únicamente ocupadas en sus investigaciones, parece que han perdido el uso de los sentidos; muéstranse distraídas, irritables, caprichosas, y en el trato habitual de la vida se manifiestan tan fastidiosas como fastidiosas.

Deberá haber un justo medio entre "pensar" y pensar "demasiado".

El trabajo, en general, para que sea provechoso y salutar, deberá ser combinado con el descanso.

El abuso del estudio no solo echa á perder el carácter, si que también transforma el organismo. Los filósofos, los literatos, los que nunca salen de sus libros, los que satisfacen con demasía esa su necesidad intelectual del estudio, suelen observar en si una cononación que se trasmite á todo el sistema nervioso, de las vigiliadas prolongadas en el estudio.

La sobriedad no solo fué dictada para con el estómago y otros apetitos, si que también para las cabezas de estudio, para el pensamiento especulativo y escurtador.

Numerosos ejemplos se citan de personas estudiosas en demasía, es decir, exaltados en el estudio, maníacos, perturbados, ensimismados y hasta rayanos, sino metidos, en la locura. Tales hombres ni sintieron la ambición de honores ni la codicia de riquezas; todo lo despreciaron por la pasión del estudio, por su amor desmedido al libro, al saber, pasión convertida en manía, y en arma homicida y arrebataadora de sus vidas.

Hacemos mención de uno de tantos maníacos que se citan en la historia literaria; es el sabio húngaro Mentelli, que vivió en la primera mitad del siglo XVIII, hombre sin fortuna, pero rico en saber, que debía más bien á sí mismo que á su educación, dejó su tierra nativa para recorrer á pié todos los países de Europa, excepto la Inglaterra; permaneció algún tiempo en Lyon (hacia 1804), y de allí pasó á París, donde fué acogido por el abate Devillers, habiendo sido colocado de pasante en el establecimiento de M. Liotard, cuyo destino dejó muy luego, porque le absorbía mucho tiempo, y entró en el colegio de Enrique IV, en clase de vigilante de noche, esperando poder trabajar pacíficamente en el estudio mientras dormían los colegiales. Muy profundo ya en las ciencias exactas y en la estadística, poseyendo igualmente el latín, el griego antiguo y moderno, el sánscrito, el árabe, el persa, el húngaro, el chino, el eslavo, el alemán, el italiano, el francés y el inglés, y comprendiendo además casi todas las otras lenguas conocidas, Mentelli podía fácilmente aspirar á una cátedra de profesor; y los amigos que se había captado ya con su mérito y su urbanidad, le hubieran indudablemente secundado al intento; enemigo, empero, de toda dependencia, y más ávido de saber, á proporción que más avanzaba en los primeros de la ciencia, aquel hombre singular resolvió sacrificarse todo á su única pasión: el estudio.

Sacudiendo, pues, el yugo que al principio le había impuesto la necesidad, y renunciando á todo empleo, retiróse á una casuchita vieja que le cedieron gratis al extremo de un jardín, y allí vivió desde entonces á su gusto, albergue que el sabio prefería á los palacios más magníficos, albergue construido de tablas mal unidas, y no tenía más que unos siete pies en cuadro. El ajuar se componía de una mesa con una pizarra encima, una grande arca, en la cual se acostaba; una silla de brazos vieja, atada de libros de todos tamaños; una mala manta de lana, un cántaro, un puchero de hojalata.

Mentelli no desamparaba aquel lugar de sus delicias sino una vez á la semana, para ir á dar una lección, cuyo producto le servía para la subsistencia. Mentelli resistía un estudio de veinte horas diarias.

El día que iba á dar la lección, iba también á comprar provisiones para la semana. Su comida se componía de patatas y pan de mamición, y aceite de arder, de cuyo artículo consumía mucho para la lámpara en sus largas elucidaciones; provéase de un cántaro de agua, que él mismo iba á llenar. En invierno dormía en su arca y en verano en el sillón, que le había dado el Cardenal Fesch.

Dichoso y muy feliz se hallaba Mentelli con haber así reducido sus necesidades, á lo que él llamaba "el estricto necesario".

Mentelli no hubiera robado ni un solo momento á sus estudios por todo el oro del mundo, pues aún creía que no estudiaba bastante.

En 1814, acausado por la falta absoluta de lecciones, vióse precisado á buscar medios de vivir. Habíendose presentado en Piquer á un pequeño seminario dirigido por el abate Coudrin, pidió á un profesor que influyese, á fin de lograr colocación en la casa.

Presentóse lleno de andrajos, y advirtió que no exigía grandes honorarios, sino lo preciso, lo estrictamente necesario para alimentarse.

Llevado al abate, éste le interrogó, diciéndole: —¿Sabéis algo? ¿Podrías dar lecciones de latín?

—Sí, señor.

—¿Podrías explicarme algunos trozos de Virgilio?

—Sí, señor.

Le presentan el libro, y sin abrirlo, se pone á explicar un pasaje, con tal perfección, que lo tendría estudiado de antemano.

Mentelli añadió con modesta calma: —Si queréis puedo repetirlos todo el autor.

—¿Sabéis el griego?

—Un poco.

Le dan el Homero sin abrirlo, y se pone á traducir con la misma facilidad y elegancia que antes el latín.

Prendado el abate de los vastos conocimientos que poseía Mentelli, y luego de enterado de su moralidad, le confió las cátedras de Filosofía y de Matemáticas, prescribiendo que aquel hombre singular fuese tratado con la mayor atención.

El abate quiso dar ejemplo de los merecimientos de Mentelli, sentándole todos los días á comer á su mesa.

Bien pronto se cansó Mentelli de aquella dependencia que le robaba (así decía) sus veinte horas de estudio diariamente, y renunció el cargo de profesor; volvió á sus andadas, dedicando de nuevo un solo día de la semana á dar unas lecciones de griego y de árabe, y hacer sus provisiones de boca y de luz.

Ni su extremado desaseo, que no dejaba de ofender á los que se le acercaban, ni el hedor que exhalaban sus vestidos, fueron motivo de desdén de sus verdaderos admiradores de su gran mérito. Varios miembros del Instituto eran amigos íntimos; paseaban con él, convidándole á sus reuniones, como á su mesa, y rarísima vez admitía estas últimas invitaciones; una comida extraordinaria trastornaba su salud, un vaso de vino le daba calentura, y por otra parte, no quería quebrantar sus hábitos de sobriedad, en la cual, decía él, estribaba su independencia.

Para él, el amor de la ciencia fué el único bien apetecible, al cual sacrificó todos los placeres que cautivan á los demás hombres; ni una sola vez se quejó de su situación, y él, más que nadie, consagró un culto al saber, todo desnuado de vanidad y de ambición; pero si es de sentir que un hombre de tal temple hubiera dedicado tantos años al estudio, sin pensar en enriquecer la ciencia con los tesoros que había juntado. Nada dejó escrito; su pasión por el estudio y el saber fué eminentemente egoísta.

Mentelli no fué un loco, fué un maníaco, pues que la locura y la manía son vecinas, solo media por medio un pequeño tabique que las separa.

F. SANCHIS ORDINES.

Noticias de la guerra

Las rogativas en París. — Discurso del Cardenal Amette:

Después de cantadas las vísperas en las rogativas por la paz, subió al púlpito el Cardenal Arzobispo y pronunció las siguientes palabras:

"Con la más profunda y viva emoción contemplo hoy esta Basílica llena de una multitud que ha venido aquí respondiendo á la iniciativa hecha por el Sumo Pontífice para rogar con él y como él.

Al venir aquí en tan gran número, mis queridos hermanos, dais al mundo un ejemplo de unión y fortaleceis el espíritu de todos los franceses.

Habéis comprendido que el Vicario de Cristo es el único que tiene autoridad para decirnos lo que se ha de pedir á Dios y cómo se le ha de pedir.

Al pediros hoy el Papa que roguéis por la paz, por una paz que ponga término á esa guerra que ensangrienta el suelo de Europa y que no tiene ejemplo en la historia,

entiende que nuestras plegarias piden una paz duradera; por esto os invita á suplicar al Señor, Soberano de todas las cosas, que nos devuelva la paz, poniendo fin á una guerra que Francia no quiso, que le fué impuesta, y que durante 44 años hizo todo lo posible por evitar.

Cuando dice el Papa que ninguna individualidad, que ningún pueblo, que ningún Emperador ó Rey puede impunemente violar la justicia y el derecho, no hace sino conformarse con la justicia de Dios.

El Soberano Pontífice reprueba de este modo la injusticia y la violación de todos los derechos.

La más completa reparación de los derechos violados será condición indispensable para la paz.

¿Quién violó todos los derechos; quién invadió la inocente y pacífica Bélgica; quién se lanzó sobre nuestra hermosa Francia; quién multiplicó toda clase de depredaciones más de lo necesario en las tierras invadidas; quién martirizó á mujeres, niños y sacerdotes; quién destruyó las más bellas Catedrales?

Todas esas cosas las sabe perfectamente el Papa, y las sabe Dios también; la paz que el Papa desea no se firmará sino después que hayan sido reparadas tantas injusticias, y esta reparación no podrá obtenerse sino mediante la victoria de nuestros ejércitos y los de nuestros aliados.

He aquí, hermanos míos, por lo que me hemos venido aquí á rogar juntos.

En seguida el Cardenal Amette dió lectura á las plegarias pontificias, y finalmente dió la bendición á los fieles.

Terminada la ceremonia religiosa, fueron presentados al Cardenal-Arzobispo los militares que habían asistido á la misma.

Parte alemán

El gran cuartel general alemán dice que al Sur del Canal de La Bassée sigue la lucha en las trincheras perdidas por los alemanes recientemente, una parte de las cuales han sido ya recuperadas.

En las Argonas también sigue la lucha, habiendo tomado una de las fortificaciones del enemigo; y al Este de los lagos Mesurianos también han conseguido ventajas los alemanes.

En la Polonia, al Norte del Vístula, se han entablado luchas locales, con éxito para los alemanes.

Comunicados oficiales franceses

En la noche del 6 al 7, varios destacamentos alemanes atacaron la región de Niwport, siendo rechazados desde el mar al Oise.

Hubo un duelo de artillería bastante violento en la región de Chunchy (Oeste de La Bassée). Al Sudoeste de Carchny los franceses, en un golpe de mano inesperado, se apoderaron de una trinchera alemana, volándola. Los defensores de la trinchera todos fueron muertos y hechos prisioneros.

Al Este del Aisne, así como en la Champagne, hay intermitente duelo de artillería, siendo muy eficaz en varios puntos el fuego de la artillería francesa.

Al Norte de Massiges, los tiros de la artillería francesa contrarrestaron el ataque alemán. En Bagatelle se entabló una violenta lucha, á cuyo fin los franceses mantuvieron sus posiciones. En el resto del frente no ha ocurrido nada digno de notar.

París (oficial, 10 noche).—El enemigo hizo volar tres hornos de mina en La Beselle, delante de una casa de la aldea que ocupamos.

Dos compañías y media de tropa enemiga intentaron asaltar nuestras posiciones y no pudieron pasar de sus ruinas.

En la tarde del día 7 un contraataque nuestro expulsó al enemigo de los obstáculos que había puesto, dejando 300 cadáveres.

Al Norte de Mesnil-Hurlus, en la noche del 7 al 8, nos apoderamos de un bosque que poseía el enemigo, estableciéndonos sólidamente.

En Argona la acción de nuestra infantería en Bagatelle se prolongó en la noche del 7 al 8.

Los alemanes, después de lograr algún progreso, solo consiguieron apoderarse de un pequeño trozo de nuestras líneas avanzadas en los alrededores de Bagatelle, donde prosigue la lucha.

Despacho de Viena

De Viena dicen oficialmente que no ha habido cambio notable en la Polonia rusa y en la Galitzia Occidental.

En el frente de los Cárpatos en cambio, la lucha continúa con gran empeño.

En la región de la Bukovina Meridional, las fuerzas austriacas siguen avanzando con grandes ventajas, obligando á los rusos á retirarse. En las operaciones de ayer, se han registrado 1.200 prisioneros rusos, y se ha apresado gran número de pertrechos de guerra.

No hay nada que señalar en el teatro Meridional de la guerra.

Los valientes aviadores austriacos no han cesado de inquietar á los transportes franceses que cruzaban el Adriático, arrojando sobre dichos barcos varias bombas, que han ocasionado mucho daño.

Oficial de Rusia

Petrogrado (oficial).—Regístranse violentos combates en la Bukovina, favorables para los rusos, que han capturado numerosos prisioneros, cañones, morteros y ametralladoras.

En la Prusia Oriental hay varios ataques enemigos, todos los cuales son rechazados.

En los desfiladeros de Ujok, Tukolku y Berkid son rechazados varios ataques del enemigo.

De origen alemán

El corresponsal de guerra del periódico vienés "Morgen" dice que continúa encarnizada la lucha en todo el frente de los Cárpatos, á pesar de la superioridad numérica de los rusos y el intenso frío, que las tropas de la doble monarquía soportan con gran valor.

Información inglesa

En la Polonia se está librando una de las más sangrientas luchas de la actual contienda. El general alemán Hindenburg, sin contar las grandes pérdidas de fuerzas que sufre, hace todo género de esfuerzos por llegar á Varsovia.

Los rusos, no solo han podido contrarrestar los ataques de los germanos, sino que además han logrado pasar el río Brura y tomar la ofensiva, causando al enemigo numerosas bajas.

Despacho de Montenegro

Cetina (oficial).—La infantería austriaca, protegida por la artillería, tomó la ofensiva contra los serbios cerca de Grahovo, y después de un violento combate, fué rechazada, sufriendo grandes pérdidas.

Varios buques austriacos han bombardeado las posiciones montenegrinas alrededor del monte Lorcen.

Los montenegrinos contestaron eficazmente.

Partidarios de la paz

Noticias de Ginebra dicen que varios diputados austriacos han presentado al ministro de Estado, barón Burian, una Memoria pidiendo se haga la paz lo más pronto posible.

También se sabe que el hambre aumenta en las poblaciones.

Se teme ocurran serios desórdenes. El barón Burian ha marchado á Budapest.

El general Garibaldi

Ha llegado á París el general Regiatti Garibaldi. Por las calles de París ha sido saludado con grandes aplausos de la multitud, que le reconoció.

El general Garibaldi ha recibido la visita de numerosas personalidades, á las que ha declarado que Italia no tardará en intervenir en la actual contienda europea, á favor de la Triple Entente.

Más tarde visitó al ministro de la Guerra, Mr. Millerand.

Ocuparán á Constantinopla

Dicen de Londres que para resolver el problema de abastecer á la Gran Bretaña de víveres, se han tomado hace tiempo las debidas medidas para facilitar la exportación rusa por vía Arkangel; pero el paso decisivo hacia la solución sería la reapertura de los Dardanelos, porque no solo tuviera como resultado una mejora del crédito ruso, sino también una reducción de los precios en Inglaterra.

Dichos resultados son de una importancia que merece la pena de hacer un gran esfuerzo para ocupar Constantinopla, empresa que los aliados han querido hasta ahora llevar á cabo para no distraer sus energías.

La toma de Constantinopla quizá sería causa de que se terminase la guerra en el primer trimestre de este año.

Los huelguistas de Cenicero La Guardia civil agredida

Telegramas de Logroño dicen que en Cenicero se declararon en huelga los trabajadores del campo, y al pretender trabajar algunos obreros esquirols, los huelguistas se opusieron, y con tal motivo intervino la Guardia civil, y resultó muerto el cabo Dámaso Sánchez; heridos: de un balazo en la cabeza el guardia Simón Amerz; otro guardia de un hachazo, y otro de una puñalada.

Muchos paisanos resultaron también heridos.

De Logroño han salido para Cenicero el teniente coronel del tercio con 16 parejas de guardias, el gobernador civil y el juez de instrucción. Están concentradas las tropas de Haro y Nájera.

El guardia Amerz ha sido trasladado á Logroño.

Posteriormente se han recibido detalles de estos sucesos, y el ministro de la Gobernación facilitó esta madrugada la versión oficial de lo ocurrido.

Dice que sin previo aviso se declararon los obreros en huelga, sorprendiendo á las autoridades, y que inmediatamente el gobernador civil envió fuerzas.

De diez á diez y media de la mañana, un grupo de obreros de unos 100 á 150 se opusó á que descargara algunos bocytes un carro, propiedad del vecino de Madrid Rafael Carsero, y entre esquirols y huelguistas hubo un intento de colisión, interviniendo los únicos cuatro guardias que había en Cenicero.

Los ánimos se excitaron grandemente al presentarse en dicho sitio el presidente de la Sociedad de Propietarios, que es muy odiado por todo el pueblo. Al verle los huelguistas intentaron matarlo, no consiguiéndolo; pero en cambio le hirieron gravemente.

Intimó la Guardia civil nuevamente, y entonces los huelguistas se abalanzaron sobre ella, matando al cabo é hiriendo á los tres guardias.

El último guardia disparó contra los agresores, consumiendo todos los cartuchos, y crec que sus compañeros hicieron lo propio. Fueron clausuradas las Sociedades obreras de Cenicero en cuanto llegaron al sitio

del suceso las autoridades de Logroño; el juez de instrucción se ha inhibido á favor del juzgado militar.

El cabo Dámaso Sánchez fué muerto de una puñalada en el corazón. El único guardia que resultó ileso, se salvó porque pudo detener el brazo de su agresor.

Hay 20 paisanos heridos de bala, que se curaron en sus casas.

Los fusiles de los guardias fueron arrojados á un barranco.

Hay 22 detenidos.

CURIOSEANDO

¡Dulces recuerdos!

¡Oh, recuerdos y encantos y alegrías de los pasados días!

¡Cuántos ¡ay! por mi mal, se agolpan á mi mente, ahora precisamente, ahora que se aproxima Carnaval!

¡Oh dulces apreturas y empujones, amables pistones de Recoletos y la Castellana; oh, bromas cultas, finas é ingeniosas, oh, huelgas deliciosas, que acabáis á las seis de la mañana!

Recuerdo un martes, ¡martes, fausto día! Henchido de alegría, de mi casa salí y á hora de queda volví á mi casa, rojos, cual tomates, los ojos, por el confeti y la polvareda; con un callo deshecho, cuatro ó seis equimosis en el pecho, magullados mis remos principales, y, por broma pesada, sin mi pobre reloj, prenda adorada, que me había costado doce reales.

Recuerdo un baile, baile esplendoroso, deslumbrante, famoso, en que gocé y reí.

¡Cómo me divertí, y que bien hice el oso!

¡Le juré á usted, lector, que me lucí! Un traje destrozado, un sombrero de copa apabullado, una cena valuada en doce duros, mil sustos, mil apuros, dos socias con las que hice el atrevido, y luego resultaron dos harpias, y una paliza que me dió un marido, y hubo de estar en cama nueve días.

Recuerdo... ¡Cómo alegre lo pasado!

¡Miércoles de ceniza! Entusiasmado fui con otros amigos al Canal, y pesqué una cogorza tan brutal, que me tuve que estar cinco semanas tomando Rubinat por las mañanas.

¡Oh, recuerdos y encantos y alegrías de los pasados días!

GIRARD.

El doctor MOLINER

Para el monumento

Suma anterior, 3.190'35 pesetas; don Ricardo Ibañez Ripollés, 50; Sociedad Odontológica Valenciana, 25. Tercera lista escolar: Don Antonio Fernández Moscoso, primero de Medicina, 1; don Julio Tena Just, idem, 1; don Vicente Maiques Casains, idem, 1; don José Artigosa Barroso, idem, 1; don Juan Jiménez Cánovas, idem, 1; don Jaime Bigné Bartle, id., 1; don Francisco Almaraz, Gil, idem, 1; don Manuel Martí García, idem, 1; don Fernando Serrano Flores, idem, 1; don Ramón Cebría Cardona, idem, 1; don Luis Sanz Blanco, idem, 1; don José María Juan Muñoz, idem, 1; don Juan Foncuberta Cases, idem, 1; don Adolfo Xerico Muedra, idem, 1; don Renan Solsona, idem, 1; don Gabriel Ferrer, idem, 1; don José María García Moret, idem, 1; don José Soriano Benloch, idem, 1; don Vicente Navarro Soler, idem, 1; don Eduardo Amores Millás, idem, 1; don Francisco Sánchez Linares, idem, 1; don E. G. G., idem, 1; don Enrique Gutiérrez Martínez, idem, 1; don Francisco Salomón Martín, idem, 1; don Alvaro Vicente Juan, idem, 1; don José Plaza Cantero, segundo de Medicina, 1; don Rafael Sánchez Peiró, idem, 1; don José Matheu Ferreres, idem, 1; don José Muñoz Grabacos, idem, 1; don José Benet Catalá, idem, 1; don Florentino Tucheu Martínez, idem, 1; don José Rausell Queralt, idem, 1; don Ramón Mustieles Soler, idem, 1; don Juan Gómez Barreda, idem, 1; don Rufino García Mateo, idem, 1; don Sixto García Luis, idem, 1; don Carlos Valcárcel y Chico de Guzmán, sexto de Derecho, 1; don Rafael Montesi Petit, idem, 1; don Rafael Cuesta Orduña, idem, 1; don Alfonso Pampló Lorena, idem, 1; don Eduardo Martínez Sabater, idem, 1; don Félix Chapa Gimer, idem, 1; don Rafael Rovira Sotres, idem, 1; don Francisco Dusa Doménech, idem, 1; don Rafael Cabrera Ferrer, idem, 1; don Antonio Bru Rico, idem, 1; don José Azorin Abad, idem, 1; don Enrique Armero Montero, idem, 1; don José Cerdá Reig, idem, 1; don Ramón González Latorre, idem, 1; don José Gay Lloveras, idem, 1; don Angelino Gimeno Palau, idem, 1; don Gonzalo Sebastián Sanz, id., 1; don José S. Martínez, idem, 1; don Ernesto Cholvi Segarra, idem, 1; don Valentín Ramos Masip, idem, 1; don Francisco Pérez Plana, idem, 1; don Bernardo Duties Aedo, idem, 1; don Martín Mayordomo Trinidad, idem, 1; don Francisco Mata Pallarés, idem, 1; don Carlos Maestre Pérez, idem, 1; don Vicente Carrera Barra, idem, 1; don José Molina Aznar, idem, 0'50; don Manuel Sala Pérez, idem, 0'50; don Francisco Carpena Mera, idem, 1.—Total, 3.329'35.

Noticias locales

Entre los políticos y aun entre quienes viven apartados de la vida activa de la política, ha sido hoy objeto de comentarios lo ocurrido en la sesión del Ayuntamiento celebrada ayer, y en la que en asuntos de carácter exclusivamente administrativo votaron juntos republicanos y jainistas, manteniendo la coalición monárquica los conservadores de todos los matices y los liberales de las dos ramas.

Sensible es que la coalición monárquica del Ayuntamiento apareciera ayer dividida, y aunque esto pueda producir resquemores de momento entre los coligados, de esperar es que el caso no se repita y que la coalición subsista para los fines para que fué creada.

Proceder de otra manera sería traicionar a los electores, que dieron mayoría en el Ayuntamiento a los elementos monárquicos.

Otro asunto que está dando bastante que hablar, es el referente a la provisión de plazas vacantes en la Diputación provincial.

Se ha dicho que las citadas plazas serán provistas entre algunos paniaguados de prohombres políticos conservadores y liberales romonistas y garciaprietistas, y acerca de ello se han hecho muchos y variados comentarios.

No nos sorprendería que el reparto se hiciera en la forma en que se anuncia ahora, pues el procedimiento no es nuevo y se ha empleado muchas veces, desde tiempos remotos, en la Corporación provincial: se ponían de acuerdo los jefes de los partidos monárquicos y se votaba por los diputados lo que aquellos habían convenido.

Nosotros creemos que la Diputación está bien servida, sin necesidad de aumentar los gastos de personal, que ya son excesivamente crecidos, y lo conveniente, dada la penuria de la Caja provincial, sería suprimir las plazas vacantes.

Si no se pueden suprimir debe cumplirse estrictamente el reglamento, para evitar comentarios que favorecen poco al prestigio de la Diputación provincial y al de los señores diputados.

Circulaba hoy por el Grao con gran insistencia el rumor de que la escuadra francesa había apresado al vapor "Barceló" por llevar contrabando de guerra, conduciéndolo a Tolón.

El "Barceló" llegó a Valencia, procedente de Barcelona, el día 3 del corriente mes, y el mismo día salió para Génova con cargo general.

La noticia, que encierra verdadera gravedad, no hemos podido comprobarla oficialmente.

Los periódicos de Castellón publican los edictos del fiscal nombrado por el gobernador de aquella provincia para instruir el expediente de ingreso en la Orden civil de Beneficencia de nuestro estimado amigo el exgobernador de la misma don Teodoro Izquierdo Alcayde.

Muy justo es que se recompensen los grandes y humanitarios servicios que en la época de su mando prestó a Castellón el señor Izquierdo.

Anoche celebraron una larga conferencia los señores Gobernador civil y el director de la Asociación Valenciana de Caridad, acerca de los comedores obreros, conviniendo en que la junta de dichos comedores se reúna en el Palacio Arzobispal, bajo la presidencia del señor Arzobispo, el jueves próximo.

Atendiendo las gestiones del diputado á Cortes señor Muga, el ministro de Gracia y Justicia ha concedido, de la partida que figura en presupuestos para reparación de templos, 1.000 pesetas para la parroquia de Cullera, y otras 1.000 para las obras del nuevo templo parroquial de la Punta, del poblado de Pinedo, cuya inauguración se verificará en breve.

La casa J. Lluç Sanchis ha editado un artístico folleto para repartir á sus clientes y favorecedores, conteniendo hermosos fotografías de todas las dependencias, maquinarias, almacenes, etc., de su importante molino destinado á la elaboración de arroces. Contemplando aquellas máquinas, última palabra de la mecánica, se comprende la justa fama de que gozan los arroces elaborados por el señor Lluç Sanchis.

Nuestra felicitación por el gusto con que el folleto está presentado, y muchas gracias por los ejemplares que se ha servido remitirnos.

Esta noche, en el tren-correo, ha marchado á Tuy el ilustre notario mayor de aquel Obispado don Servando Albuerné, sobrino de nuestro amantísimo Prelado el doctor Menéndez Conde.

Lieve feliz viaje.

En la Casa de la Purísima, Alacúas, se celebrarán ejercicios espirituales para caballeros, desde la noche del sábado próximo á la mañana del viernes 10 del corriente.

Dirigirá las píasas prácticas el P. José Conejos, S. J.

Hijos de Sánchez de León HOS. GRAN EXPOSICION Y VENTA de GENEROS BLANCOS á precios muy reducidos

En el salón de sesiones de la Diputación se celebrarán mañana dos subastas: A las once, concurso para la adjudicación de tres kioscos con destino á la venta de sustancias alimenticias en los muelles del puerto.

Y á las doce, otro concurso para el suministro de cuatro grúas eléctricas, dos de 3.000 kilogramos y dos de 5.000.

El ayuntamiento de Luchente ha ingresado hoy en la Caja de la Diputación, por contingente, 100 pesetas.

Un tributo de gratitud debemos al doctor Andreu los que en estos tiempos de frío sono propensos á la tos catarral ó de resfriado, autor de la pasta pectoral, único remedio seguro y rápido que responde á todo cuanto pueda esperarse.

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 23.708'46 pesetas por los siguientes conceptos:

Arancel, moneda corriente, 23.469'84 pesetas; recargo transitorio, 241'93; multas, 36'69; sanidad, 50.

La Junta provincial de Protección á la Infancia celebró ayer tarde á última hora sesión, bajo la presidencia del señor Gobernador civil.

Se adoptaron los siguientes acuerdos: Aprobar los presupuestos para el corriente año 1915; aprobar asimismo una consignación en el de 1.100 pesetas, para imposiciones en la Caja de Ahorros, á favor de los niños expósitos, bajo el título de libreta general, llevando con ello á efectividad el hermoso pensamiento del señor Tejón Marin de abrir libretas de ahorro para niños pobres; aprobar los servicios prestados por las asociaciones concertadas con la Junta, á saber: Valenciana de Caridad, enero, asistencia al comedor 139 niños, 20 madres lactando y 12 indigentes, habiendo abonado por lactancias naturales y artificiales 271'20 pesetas.

También se aprobaron los servicios prestados por el Asilo de San Eugenio y Protectora de los Niños, importantes, respectivamente, 694 y 558 pesetas.

Y que pase á comisión Ejecutiva y Jurídica el estudio y aplicaciones de la real orden del ministerio de la Gobernación de 26 de enero último.

CASA AMADOR.—Artículos para Carnaval. Precios de saldo.

Mañana, á las seis de la tarde, se reunirá en la casa social de la Cámara de la Propiedad Urbana la sección de Publicaciones, para tratar del "Boletín" de la misma.

La Sociedad de obreros cerrajerios celebrará junta general extraordinaria mañana, á las seis de la tarde, para tratar asuntos de interés.

Novillada benéfica, presidida por Guerra y dirigida por Gallo, en el Cine Moderno.

Hoy se ha reunido la comisión de Gobernación de la Diputación provincial, informando expedientes para la sesión que la Diputación en pleno ha de celebrar el día 11 de los corrientes.

El secretario del ayuntamiento de Museos, don Francisco Soler Soria, ha presentado la dimisión del cargo, habiendo sido nombrado para sustituirle don Vicente García Mora.

CASA AMADOR.—Por fin de temporada 15 por 100 descuento.

Los Círculos Republicanos de esta capital se disponen á conmemorar el próximo jueves el 42 aniversario de la proclamación de la República española.

La Juventud Radical Conjuncionista celebrará el 11 de febrero, haciendo reparto de limosnas á los pobres, por la mañana, de nueve á doce. Por la tarde, de cuatro á seis, una fiesta infantil, dando meriendas á los niños, y por la noche, á las nueve y media, un gran mitin, en el que probablemente tomará parte el jefe de los radicales conjuncionistas don Rodrigo Soriano.

En el Círculo Republicano de la calle de los Angeles organizará una cena popular, á la que están invitados el concejal señor Marco Miranda y el presidente de la Junta municipal señor Mira. El mismo Círculo repartirá limosnas á los pobres el domingo próximo.

El Casino de la Misericordia tendrá también cena popular, que será amenizada por un quinteto.

El del distrito del Museo celebrará un banquete.

El del "Porvenir" una velada, en la que hará uso de la palabra don Faustino Valentín.

Ultimos é interesantes detalles de la guerra europea, hoy en el Cine Moderno.

A 209'66 pesetas ascendió lo recaudado para la recomendable limosna del Pan de San Antonio, del 30 de enero al 6 del actual, en la parroquia de San Martín y su iglesia filial de Santa Catalina, mártir.

De esta suma han sido invertidas 75 pesetas en quinientas libras de pan, de las que se han dado al Asilo de San Juan de Dios, 75 libras de pan; San Eugenio, 38; Oblatas, 87; Niño Jesús, 50; Madres Desamparadas, 38; Masamagrell, 50; Salesianos, 62; Hermandades de los Pobres, 50, y á la Gran Asociación de los Desamparados, 50.

Quedan hoy en caja 1.137'55 pesetas para sucesivos repartos.

El mejor alimento para enfermos, ancianos, niños y debilitados, es la Carne Líquida del Dr. Greus. Es la más económica. Frasco, 2 y 3 ps. Farmacia frente calle Zaragoza.

De Alciria comunican que la crisis por que atraviesa la exportación naranjera ha originado una paralización completa en los trabajos de confección y agrícolas, habiendo quedado sin trabajo más de 5.000 jornaleros.

El ayuntamiento, con la Sociedad Agrícola, Comunidad de regantes y principales hacendados de la ciudad, hace cuanto le es posible por remediar la aflictiva situación de los obreros, y ayer dió ya trabajo á más de mil de aquéllos en la reparación de caminos y en las obras del antiguo cauce del río.

Lo peor será cuando se acaben los recursos de que dispone en la actualidad.

Para curar un resfriado en un día tómese LAXATIVO BROMO QUININA. El boticario devolverá el dinero si no le cura. La firma de E. W. GROVE se halla en cada cajita.

Ha sido nombrada auxiliar gratuita de música de la Escuela Normal de Maestras de esta ciudad, doña Carmen Martínez Zurbarano.

Se ha remitido á la superioridad, para la expedición del título de maestro de Primera enseñanza, el expediente de don Pío Pérez Ponce.

La Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria mañana, á las siete de la noche.

CASA AMADOR.—Perfumería de las mejores marcas.

En la sección de Fomento de este Gobierno civil no se ha presentado proposición alguna á la subasta de reparación de carreteras en la provincia de Cádiz.

Esta mañana se ha celebrado solemne funeral por el alma de la señora doña Dolores Rodríguez de Linares de Andrés, en la iglesia parroquial de Santa Cruz.

El acto se ha visto concurridísimo, asistiendo al religioso acto gran número de distinguidas familias, presidiendo el duelo de señoras doña Desamparados del Rey, viuda de Ximenez; doña Adelina Bartul y doña Remedios Cayuela.

El de caballeros ha sido presidido por el hermano de la finada don José Rodríguez de Linares, hijo político don Joaquín Maldonado y director espiritual don Juan Anglés.

A continuación se ha organizado la fúnebre comitiva para conducir los restos de la distinguida dama al Cementerio general.

En ella figuraban asiladas de las Hermandades de los Pobres, arrendadores con hacchas encendidas y numeroso acompañamiento, siendo la presidencia la misma que la del funeral.

A los que lloran la pérdida de la virtuosa señora, reiteramos nuestro pésame más sentido.

Ha fallecido el señor cura arcipreste de Cocentaina don Daniel Lloréns, R. I. P.

Don Vicente Vallino Balaguer, ingeniero industrial, ha presentado instancia en este Gobierno, solicitando de la Dirección general de Navegación y Pesca marítima tomar parte en el concurso que ha de celebrarse para cubrir las plazas de peritos inspectores de buques de los puertos de Gijón, San Sebastián, Almería, Melilla y Tenerife.

El señor Gobernador ha ordenado al alcalde de Gandía que compruebe la denuncia de existir en aquel término municipal y próximo al pueblo de Beniopa un horno crematorio de animales muertos, para fabricación de abonos, sin estar autorizado su funcionamiento ni reunir condiciones higiénicas, siendo un germen de infección muy peligroso para la salud pública, y que, de resultar cierta la denuncia, prohíba inmediatamente el funcionamiento de dicho horno.

Liquida géneros, Ortells Gimeno, Paz, 3.

El señor Gobernador ha remitido al ministro de la Gobernación el expediente relativo á la modificación de líneas del plano de ensanche, en la parte que afecta á las manzanas proyectadas y aprobadas, sobre los terrenos de la empresa de los ferrocarriles del Norte, en esta capital.

El señor Gobernador ha recibido, y ha dado traslado al alcalde de Cheste, una real orden desestimando los recursos interpuestos por los presidentes del Sindicato de Riegos y de la Comunidad de Regantes de dicho pueblo contra providencia gubernativa anulando las elecciones de cargos de la Comunidad y del Sindicato de Riegos.

Éxito monumental de "Los vampiros de la ciudad", en el Cine Moderno.

Amparo Lucas Navarro y Vicente Capilla Aguado han solicitado terrenos en la playa de Caro para emplazar dos mercederos.

Por real orden, que hoy ha recibido el señor Gobernador, ha sido aprobada el acta de recepción de las líneas eléctricas de la Sociedad Lebon y compañía, que abraza los pueblos de Alfaia, Benetúser, Paiporta, Picaña, Torrente, Masanasa, Catarroja y Albal.

El alcalde de Picasset ha participado al señor Gobernador que han tomado posesión de sus cargos los concejales propietarios, cesando los interinos.

En el acto de la toma de posesión no ha ocurrido novedad.

Hoy llegó el vapor "Aalesund", procedente de Islandia, con cargamento de bacalao, consignado al almacén de la calle de Murillo.

Con motivo de las fiestas del próximo Carnaval, la Sociedad Ateneo Valenciano celebrará siete bailes de trajes en los días 11, 13, 14, 15, 16, 20 y 21.

Se han adornado con un gusto exquisito los salones de esta simpática Sociedad, y es de esperar que muy lucidos resulten estos bailes, para los que ya se observa una grande animación.

Se ha recibido en esta plaza el siguiente cablegrama de Buenos Aires:

"Descontentos los perjuicios ocasionados por el exceso de lluvias, se calcula que la producción de cereales para la exportación alcanzará las cifras siguientes: Trigo, tres millones doscientas cincuenta mil toneladas; lino, un millón doscientas mil; avena, quinientas mil. Las perspectivas de la cosecha de maíz son insuperables, calculándose un rendimiento superior á cinco millones para exportar."

En el rápido de Madrid ha marchado hoy el senador don Ramón de Castro, quien ha sido despedido por gran número de amigos políticos.

La junta directiva de la Sociedad gremial de coniteros y pasteleros se ha reunido para dar posesión de sus cargos á los nuevos presidentes don José Valero Muñoz, nuestro querido amigo; secretario, don Tomás J. Burriel y dos vocales.

Dió dicha posesión el presidente que cesa don José Pallas, y con este motivo cruzáronse frases de cariño y amistad entre ambos presidentes, haciéndose además sinceros votos por la prosperidad del gremio, cuyos intereses todos ofrecieron defender con la energía y el tesón necesarios.

El señor Valero fué muy felicitado por todos los presentes, por el honroso y merecido cargo á que la voluntad de sus compañeros le ha elevado, esperando que de sus iniciativas y celo resurja el gremio de coniteros, alcanzando la próspera vida que merece.

En la Academia de la Juventud Católica dió anoche su anunciada conferencia el erudito bibliófilo, director del Centro de Cultura Valenciana, don José Rodrigo Perregás, desarrollando el tema "Antecedentes para la topografía preurbana de Valencia". Resultó interesantísima y de puro sabor valencianista, correspondiendo á los méritos del disertante y á la belleza y fondo del trabajo. El público selecto y numeroso que acudió á oír la conferencia, llenando el salón de actos, aplaudió y felicitó al disertante.

RAFAEL CONEJOS, S. en C., SAN VICENTE, 16 y 18 LIQUIDA :: de la CASA :: Con grandísimas rebajas de precios

Como anunciamos, esta tarde ha visitado el Gobernador civil la Asociación Protectora de los Niños.

El señor Tejón ha sido recibido por la junta directiva de dicho centro y la superioridad y comunidad de religiosas de San Vicente de Paul, á cuyo cuidado están encomendados los niños.

Nuestra primera autoridad civil ha recorrido todas las dependencias, haciendo grandes elogios del orden, limpieza é higiene que allí reina.

Ha examinado también las obras que se están haciendo, felicitando á la junta por la buena dirección y utilidad de las reformas que se están haciendo.

También ha tenido frases muy encomiásticas para la comunidad de San Vicente de Paul, retirándose muy satisfecho de la visita.

Lámpara irrompible, de 5 á 75 bujías, á 1'10. Economía, el 75 por 100, en el Barato de Lampistería y Cristalería. Ribera, 12, entrepiso. Teléfono 1.066.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes buques:

"Villarreal", de Ceuta, con 426 soldados licenciados; "Telmo", de Liverpool; "Azul-farache", de Glasgow, con cargo general; "Anna", de Génova; "Maine", de Cete, y "Eburon", de Savona, en lastre.

Han sido despachados: "Villarreal", "Telmo" y "Segundo", para Barcelona; "Maine", para Bristol; "Azul-farache", para Sevilla; "Eburon", para Londres; "Sueca", para Cullera, y goleta "Matilde", para Málaga, con cargo general.

Pascual y Genis, 16 Teléfono 771 FUNERARIA de VICENTE VILA (Panderola) Pídanse tarifas.-Precios reducidos Teléfono 771 Pascual y Genis, 16

Información municipal

Final de la sesión de ayer

Al retirarnos ayer del salón de sesiones se discutía el dictamen que hacia referencia á la medición y justiprecio de la iglesia de Santa Catalina.

Pidió el señor Criado que volviera á comisión.

Se opuso el señor Polo. Instió el señor Criado en su petición y adujo argumentos. Intervino en pro de la aprobación del dictamen el señor Paredes. El señor Fabregat manifestó que por cortesía debía accederse á lo solicitado por el señor Criado, ya que el asunto era de importancia y era la primera vez que se presentaba á la aprobación del Ayuntamiento.

Se puso el asunto á votación, y por 18 votos contra 16, se acordó pasara el dictamen á comisión.

Al comenzar la votación se retiraron los señores Llopis y Corell.

El señor Criado solicitó que pasara á Comisión de Policía urbana y no á la de Reforma interior.

Después de extensa discusión, en votación nominal se acordó pasara el dictamen á comisión de Reforma interior, por 18 votos contra 17.

Como en la anterior votación, se retiraron los señores Corell y Llopis.

Se acordaron los festejos del próximo Carnaval.

Se acordó conceder una pensión anual de 1.500 pesetas á la viuda de don Casimiro Meseguer.

El señor Ocaña solicitó pasara á comisión el dictamen que propone que para la vacante de auxiliar que existe en secretaría se nombre por ascenso al escribiente de primera don Vicente Tarazona, á quien el Ayuntamiento le concedió derecho de preferencia para el ascenso á dicha categoría. Se acordó.

Se nombraron varios profesores municipales gratuitos de Dibujo, terminando el orden del día.

En despacho extraordinario: Se leyó el fallo del Gobernador sobre el recurso del señor Oyanguren y se facultó á la Alcaldía para interponer recurso ante el ministro de la Gobernación.

Dióse lectura á la real orden aprobando el proyecto de la Casa de Correos.

Los alumnos de la Normal solicitaron se les exima del pago de arbitrios en una postulación á favor de los repatriados y se accedió á la petición.

Igual concesión se hizo á la Junta provincial contra la Tuberculosis, discutiéndose, además, largo rato si se concedía la Banda Municipal gratuitamente. En votación nominal se acordó, por mayoría, denegar la concesión.

Pasó á informe de la comisión de Construcción de una marquesina en la plaza de San Agustín, para resguardar de las inclemencias del tiempo las despedidas de duelo en los entierros.

La ponencia que entendía en la denuncia formulada por el señor Ferraz sobre las obras en construcción del mercado de Colón, informó en el sentido de que debía anularse todo lo actuado y se certifique de nuevo acerca de la cuantía de las obras. Se acordó quedara el informe sobre la mesa.

Se acordó celebrar la próxima sesión el sábado, por ser el lunes segundo día de Carnaval.

El señor Maestre dió cuenta de la visita hecha por la comisión de la Tuna Escolar Salmantina. Se acordó nombrar una comisión para que reciba á la Tuna y que acuda á la estación la Banda Municipal.

El señor Fabregat preguntó en qué estado se hallaba el nombramiento de un representante en el Comité ejecutivo del monumento al doctor Moliner.

GRAN OCASION EL CORSE DE PARIS DE GALO SOPERA SENORAS LIQUIDA por rebajas del local los 2 MILLONES DE CORSES, con 10, 15 y 20 por 100 descuento sobre los precios marcados. Estos descuentos sólo serán en enero, febrero y marzo.—P. MARIANO BENLUIRE, núm. 1.

Curación rápida del Reumatismo y ciática, por las inyecciones de SUERO GASEOSO OXIGENADO. Consulta, de diez á una, Dr. D. Luis Prats, calle Pelayo, 7 y 9. Nota.—También se aplican las inyecciones en el domicilio del enfermo.

Contestado por la Alcaldía, el señor Fabregat propuso se concediera una cantidad, que no sea exigua, para contribuir al levantamiento del monumento. Pasó á informe de la comisión de Hacienda.

El señor Maestre dió cuenta del fallecimiento de la madre del señor Jorro, y se acordó constara en acta el sentimiento de la Corporación y dar el pésame á la familia.

El señor Marco Gimeno se ocupó de los acuerdos tomados por la comisión de Mercados sobre la subida del precio del pan y preguntó por qué no se había dado cuenta en el despacho extraordinario de un asunto de tanta importancia.

El Alcalde dió las explicaciones necesarias y explicó el estado del asunto y los trabajos realizados.

Después de varios ruegos y preguntas, se levantó la sesión.

Pagos Libramientos ordenados por la Alcaldía: Efectos timbrados, 9'10 pesetas; paga de tocas á la viuda de un empleado, 243'75; gastos del Ayuntamiento, 41'50; nómina del personal de ingeniería, 1.686'23.

Peticion denegada El señor Maestre ha recibido una carta suscrita por varios vecinos de la Granvía, suplicando continúe la Banda Municipal dando los conciertos en dicho punto y no en la Glorieta.

El señor Maestre, lamentándolo mucho, no le es posible el acceder al ruego por haber acuerdo del Ayuntamiento en pro de que los conciertos sean en la Glorieta.

Comisión El jueves se reunirá la comisión de Mercados, para ocuparse de la cuestión del pan. La comisión la presidirá el señor Maestre.

Hornero multado Enterado el señor Maestre de que en el horno de la Estrella, de la calle de Matías Perelló, se vendía el pan corto de peso, ha ordenado hoy que se resepara el pan de dicho horno, decomisando 25 panes, negándose á dar el nombre y apellidos del hornero y escondiendo más de 100 panes.

El señor Maestre ha multado con 50 pesetas al hornero, ordenando pasar el tanto de culpa á los tribunales por la desobediencia.

Hallazgo A disposición de sus dueños se hallan depositados en el negociado de la Guardia municipal un palomo y un bolso de señora, encontrados en las calles de esta ciudad.

Gran baile de niños Este año se celebrarán en el teatro Principal, con extraordinaria brillantez, los famosos bailes de niños, que, según costumbre, se dan en nuestro primer teatro el segundo y tercer día de Carnaval, de cinco á siete de la tarde.

Para este gran concurso de disfraces se han adquirido valiosísimos juguetes, que servirán de premio á los niños que más artísticamente disfrazados se presenten; constituyéndose al efecto un competente jurado de señoras, que serán las encargadas del inapreciable fallo.

El amplio salón del teatro estará espléndidamente iluminado, y una brillante banda de música amenizará tan artístico y culto festejo.

A todo niño que concorra, vaya ó no disfrazado, será obsequiado á la entrada con un bonito juguete.

Los preciosos juguetes-premios estarán expuestos pasado mañana en los escaparates del acreditado Bazar Giné.

El tiempo SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACION AGRARIA DE LEVANTE. 9 de febrero de 1915.—Categoría: T. (terral).—Régimen: T-1.

Telegramas solo de España, Argelia é islas del Atlántico.

Las presiones más bajas se señalan por el Cantábrico (756 milímetros), y las más altas (774 milímetros) por las Azores.

Vientos generales del O., que tomarán fuerza, extremándose en nuestra región el régimen teral, áspero, seco y destemplado.

Temperaturas extremas: 21° Murcia y Alicante, 2° Teruel. En Valencia, 19° y 10°.

Una tarde.—Y. M.

Tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central á la estación radiotelegráfica de Capitanía general:

Galicia, Asturias y León; Santander, Vizcaya y Guipúzcoa; Cataluña, Levante, Cantábrico y Atlántico, vientos del O.

Centro de España y Baleares, lluvias. Andalucía y Marruecos, tiempo dudoso. Canarias, buen tiempo.

Sección de espectáculos Funciones para mañana

TEATRO RUFAFA.—Por la noche á las 8'30.—Beneficio del primer barítono Ernesto Hervás.—En Sevilla está el amor.—Maruxa.—La Revoltosa.

VELAZCO.—Compañía Fuentes.—Por la tarde á las 6: El estigma.—Por la noche á las 9'45: El gran gaiteiro.

TEATRO PALACE.—Funciones tarde y noche, por la notabilísima compañía de circo, que dirige Mr. Simón Assas, renovando el programa todos los días grandes debuts.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—Santa Escolástica virgen; San Guillermo, duque de Aquitania, ermitaño. Misa y oficio de Santa Escolástica, con rito doble y color blanco. CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia de Santa Catalina, mártir. Se descarta el oficio y media de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Santo Tomás de Aquino. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de los Desamparados, en su Real Capilla.

R. I. P. Todas las misas que se celebrarán mañana miércoles 10 del actual en la real iglesia del Salvador, serán en sufragio del alma de EL EXCMO. SEÑOR Don Tomás Tréner y Bucelli SU ESPOSA LA EXCMA. SEÑORA Doña Desamparados Palavicino é Ibarrola Y SUS HIJOS Don Tomás Tréner Palavicino MARQUÉS DEL TURIA y Don Guillermo Tréner Palavicino La familia suplica y agradecerá á sus amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos.

Avisos de Corporaciones Ateneo Mercantil de Valencia.—Por acuerdo de la Junta Directiva se saca á concurso la impresión de cuatro mil ejemplares del Reglamento por que se rige esta Sociedad. Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado en Secretaría, en donde se facilitará toda clase de antecedentes. El plazo de admisión de pliegos terminará el 17 del actual. Valencia 9 de febrero de 1915.—Por orden del señor presidente: El secretario general, Víctor E. Oliver.

Simiente de naranja borde Para planteles La venden: Harker y Badia, fábrica de conservas. Ruaya, núm. 40, (Llano Zaidis) Valencia.

Pau y Borrás FUNERARIA PINTOR SOROLLA, 24. Teléfono 939 Cochera fúnebre en propiedad.—Precio fijo.—Carros y coches especiales.

POLVOS ANTIASMÁTICOS GASTALDO

UNICO DESPACHO DE LAZARILLO

LAURIA Y PEREZ PUJOL

TEATRO APOLLO Dos grandes sesiones, dos 5'30 tarde y 10 noche

FREGOLI En su estreno L'ONESTA (La honestidad) Mañana miércoles GRAN MODA

PALACIO DEL CINE

El Centro de Cultura Valenciana

Esta nueva entidad celebró ayer a última hora sesión en el despacho del presidente de la Diputación provincial, y bajo la presidencia del señor Martínez Aloy, presidente decano del Centro de Cultura Valenciana.

En esta reunión dio cuenta el señor Martínez Aloy de la moción hecha por el distinguido publicista don Rafael María de Languido pidiendo antecedentes biográficos del Sr. Samper, cuyas cenizas reposan en el cementerio general de Cádiz, donde falleció, como otros compañeros suyos, víctima de la fiebre amarilla, y que ahora, con las de otros doce diputados de aquellas Cortes, que su cambio también de dicha enfermedad, van a ser trasladados a los sótanos del Oratorio de San Felipe, como homenaje a la obra fecunda de los que laboraron en la obra de nuestra vida constitucional.

La Tuna Salmantina

En el tren correo mixto de Andalucía, que tiene su llegada a Valencia a las 14.40 minutos y que ha llegado con 35 de retraso, ha venido hoy a nuestra ciudad la Tuna Salmantina.

En la estación esperaban a quienes la forman casi la totalidad de los escolares valencinos con sus banderas.

También estaba una comisión de concejales, compuesta de los señores marqueses de Llanera, Taberner y Miquel, en representación del Ayuntamiento.

La Banda Municipal ha interpretado selectas composiciones antes de la llegada del tren, composiciones que han sido estrepiosamente aplaudidas por los escolares.

Al entrar el tren en agujas, ha sonado una ovación estruendosa, que se ha multiplicado, si cabe, al descender los escolares salmantinos del vagón.

A duras penas, tal era la aglomeración, han llegado los expedicionarios ante la comisión del Ayuntamiento, cambiándose los saludos de rigor, mientras que la Banda Municipal interpretaba el himno de la Exposición y se disparaba una larga y estruendosa "craca".

Se ha intentado organizar la comitiva, resultando imposible en los primeros momentos.

A costa de grandes esfuerzos, se han dirigido los escolares al Ayuntamiento por la plaza de Emilio Castelar y calle de la Sangre.

En las Casas Consistoriales, la Guardia municipal ha intentado impedir la entrada a los que no pertenecían a la Tuna o a la comisión de Valencia, pero los escolares han invadido el salón de la Alcaldía.

En este punto, el señor marqués de Llanera ha pronunciado frases de bien venida, y se han dado vivas a Salamanca, a Valencia y a su Ayuntamiento.

La Tuna ha interpretado una composición musical, que ha sido delirantemente aplaudida, terminando el acto y retirándose los escolares salmantinos al Hotel de Oriente, donde se hospedaron.

Los expedicionarios ascienden a 38, y la junta directiva está constituida en la forma siguiente:

Presidente, don Virgilio Arias Fernández; vicepresidente, don Ernesto Sánchez Hernández; tesorero, don Luis Vallinas; contador, don José Iglesias; secretario, don Rafael García Talavera; vocales: don Alberto Tapia y don Estanislao Schonor; abanderado, don Faustino Hernández.

Los escolares han visitado esta tarde, a las siete, al Rector de la Universidad señor Machi.

Mañana, a las once, darán principio a los saludos de autoridades, visitando después los Circuitos de recreo.

La bandera de la Tuna es una preciosa obra artística, de los colores nacionales, primorosamente bordada y con multitud de lazos en su asta.

Las distinguidas señoritas de Escribano y Moroder han aceptado la presidencia del festival, que ha de celebrarse en el teatro de Apolo.

La Tuna, al marchar de Valencia, visitará Alicante y Murcia, dirigiéndose después a Albacete, desde donde regresarán a Salamanca.

Bien venidos sean a nuestra ciudad los escolares salmantinos, y es nuestro ferviente deseo que se lleven de ella el grato recuerdo que sus simpatías y juventud merecen.

Teatros y artistas

Mañana celebrará su beneficio en este teatro el aplaudido primer barítono Ernesto Hervás, con el siguiente programa:

Primer, "En Sevilla está el amor"; segundo, la ópera en dos actos, "Maruxa"; y tercero, el sainete lírico "La revoltosa", siendo los principales intérpretes de esta obra, el beneficiado, Caridad Álvarez, Consuelo Hidalgo, Carmen Mejía, Carmen Colado, Patricio León, Paco Tomás, Juan Fontana y Nicolás Nadal.

ESLAVA

En la función de las 9.45 de esta noche se representará por primera vez en este teatro el aplaudido drama en tres actos, de don José Echeagaray, "El estigma".

El próximo sábado se pondrá en escena la magnífica obra "La corte de Napoleón".

Tribunales

El Palacio de Justicia

Ayer, a última hora de la tarde, se reunió en la Audiencia la Junta consultiva y administrativa del Palacio de Justicia, presidiendo el acto don Valentín Escribano.

Después de dar cuenta de las gestiones hechas por el ilustre presidente, para imprimir actividad a las obras, se acordó introducir algunas ligeras modificaciones convenientes al servicio en los locales destinados a Salas de Justicia.

El presidente dio cuenta de los trabajos realizados para lograr cuanto antes limpiar la Aduana de los artefactos y maquinarias pertenecientes al Estado, y leyó un sinnúmero de cartas que satisfizo a la Junta, por las expresivas contestaciones que deban al señor Escribano, cuya actividad, celo y buena voluntad, fué muy elogiada.

Crimen en Cullera

En el salón dorado, y bajo la presidencia de don Sebastián Aguilar, ha continuado la vista del proceso por la muerte del vecino de Cullera, Salvador Rico Colubi, atribuida a Vicente Julián Ruiz Belmosile.

Terminada la prueba testifical, el fiscal, don Ramón Martí, ha modificado sus conclusiones, prescindiendo de la agravante de reiteración y apreciando la alevosía y reincidencia, pues como ayer dijimos, el acusado sufrió con anterioridad otras condenas por robo y lesiones.

El señor Martí, con elocuencia clarividente, ha expuesto su discurso, muy razonado y mejor expuesto. Con precisión y detalladamente, ha relatado el hecho de autos, extendiéndose en consideraciones, para demostrar al Jurado la culpabilidad del Belmonte.

A la una ha terminado el celoso representante del ministerio fiscal su notable labor, y acto seguido se ha suspendido el acto, para continuar mañana.

En esta sesión informará el abogado defensor don Evaristo Crespo Baixauli.

Sala de lo civil

Se ha despachado un asunto relativo a un interdicto de recobrar.

Ha informado don Antonio Reyna.

Sucesos

Multas

El señor Gobernador ha impuesto las siguientes: De 500 pesetas, al dueño de un cinematógrafo de Jalance por haber funcionado sin autorización, y a Cristóbal Llavata Pérez, por blasfemo.

De 75, a Antonio Arnal Marqués, Gabriel Vidal Martí y Vicente Vidal Martí, por escándalo.

Suicidio

El inspector de movimiento de la Sociedad de los ferrocarriles de Valencia y Aragón, ha dado parte al señor Gobernador de que ayer, al paso del tren número 4, por el kilómetro 7-8, un vagón desconocido se arrojó delante de la locomotora, siendo despedido de la vía, quedando cadáver.

Denuncias

La Guardia civil de Tous, Valencia y Villalonga ha formulado varias denuncias de cazadores, por career de licencia; pastores, por pastoreo abusivo, y carreteros, por faltar al reglamento de Policía de caminos.

Fractura

Esta tarde, a la una, estaban jugando dos niños de 3 y 6 años, respectivamente, en el piso primero de la casa número 67 de la calle de Escalante (Grao) y el mayor de ellos, llamado Carmelo Blasco, ha tenido la desgracia de caerse, fracturándose el antebrazo izquierdo por su tercio superior.

Conducido a la casa de Socorro del Puerto, ha sido convenientemente asistido.

DE CULLERA

Mejor informado, puedo comunicar a los lectores que José Bertomeu Matoses, el ex-presidente del Sindicato de Guardería y Camineros, que ahora solicita la destitución de éste, mostrándose ferviente paladín de la legalidad, y dice velar por el exacto cumplimiento de las leyes e "intereses" de la comunidad, cuando ocupaba la presidencia del mismo ordenó los "tan legales" pagos siguientes:

1.º Al secretario, en 31 de diciembre de 1904, por derechos de cobranza en el año 1903, doscientas setenta y nueve pesetas, a razón del 5 por 100 de la recaudación, y el mismo día, por igual concepto, correspondiente al año 1904, doscientas noventa y una pesetas.

Hay que advertir que el Sindicato tenía su depositario-recaudador.

2.º En 28 de febrero de 1905 se le abonó al portero, por lo que tiene desembolsado para varios caminos, "en diferentes conceptos", en todo el año 1904, ciento setenta y nueve pesetas y treinta y cinco céntimos.

3.º También, en 31 de diciembre del referido año 1905, aparecen "desembolsados" por el portero, para varios caminos, cincuenta y seis pesetas, y solo va estampada la firma del presidente.

4.º Cuando, en ningún Sindicato, se le ha abonado al portero más que lo que haya podido invertir en alguna escoba ó sacudidor?

5.º El "descuajen"! A varios, por moneda falsa, devuelta al Sindicato, "después del pago", cuarenta y ocho pesetas.

Lleva fecha 31 diciembre 1905, y firman presidente y escribiente.

6.º ACTAS DE JUNTAS CELEBRADAS. Días 2 y 15 noviembre 1904: Constan al margen dos síndicos y solo firma el secretario; la del 30 de igual mes no se halla terminada. Las de 14 y 28 diciembre del mismo año aparecen solamente la firma del secretario. Igual ocurre con las de 3, 17 y 31 de mayo de 1905. Junta 28 junio del referi-

do año, lo propio; y en la general de 27 diciembre de 1905, únicamente consta se aprueba el acta anterior, no contiene firma alguna y queda hoja y media en blanco.

Presidentes que velen por los intereses de los agricultores y "buena" administración del Sindicato... ¡Adversarios políticos!, como diría el "Terrible Pérez".

O. M.

TOROS Y TOREROS

El señor Marzal en Sevilla

Nuestro colega "El Noticiero Sevillano" da cuenta de la llegada del gerente de la empresa de la plaza de Toros de Valencia a Sevilla.

El mencionado diario desea al señor Mar-

zal acierto en sus gestiones para contratar toros y toreros para la próxima temporada, y teme que encuentre dificultades para las contrataciones, dadas las exigencias de la gente coletuda.

También nosotros abrigamos esos temores, y deseamos no existan dificultades, pero de haberlas, sería conveniente saliera un empresario con agallas que diera cuenta al público de las exigencias y se le diera su merecido en momento oportuno.

Lo de la estatua

Dicen de Alicante que la empresa de la plaza de Toros da toda clase de facilidades para la corrida en que han de recaudarse fondos para erigir una estatua al califa Rafae Molina (Lagartijo).

El comercio y la industria ofrecen también donativos importantes si la corrida se celebra en Alicante.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

Madrid 9, 3-50

Agresión a un teniente

Al recibimos esta madrugada en el ministerio de la Gobernación, nos facilitaron los siguientes partes oficiales:

"Tarragona.—En la playa de Salou, un cabo de Carabineros del puerto disparó un tiro contra el teniente del puerto don Gonzalo Pérez, hiriéndole de gravedad. Según referencias particulares, el teniente dirigíase a girar una visita de inspección. El cabo esperó en la carretera, desde donde le disparó.

El agresor ha sido detenido, formándosele juicio sumarísimo.

El "España"

Dicen del Ferrol que ha amainado el temporal.

Esta mañana salió de este puerto el acorazado "España", cuya salida fué presenciada desde los muelles por un inmenso gentío. El acorazado hizose a la mar, con rumbo a Algeciras.

Marinos españoles en Italia

Dicen de Roma que una comisión de oficiales de la marina española ha visitado el arsenal de Spezia, fábricas, motores, máquinas y todo lo concerniente a la construcción de submarinos.

También hicieron lo propio en Milán y Turin.

Ayer regresaron a Roma con objeto de solicitar el oportuno permiso del ministro de Marina para ver los arsenales de Castellamare y Libourne, en los que actualmente se construyen submarinos.

Forman dicha comisión el teniente coronel de ingenieros navales señor Aldersguía, comandante Togores, capitán Carranza y teniente García Díez.

Madrid 9, 14-15

La "Gaceta"

Publica hoy: Desestimando la instancia de los directores de las Compañías de ferrocarriles del Norte, Mediodía, Andaluces y Cáceres Portugal, relativa a las medidas sanitarias en los ferrocarriles y se cumplió lo acordado en el real decreto de 3 de febrero de 1914.

Poniendo en conocimiento de los individuos que tenían reclamaciones pendientes contra el Magzhen, que en la legación de España, en Tánger, podrán hacer efectivos sus créditos, previa presentación de documentos.

De Guerra

El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" publica una real orden disponiendo que todos los soldados que sirven en Africa como voluntarios, sin premio, por cuatro años, puedan, al finalizar el compromiso, contraer otro nuevo por un año, prorrogable, en lo sucesivo por igual periodo, hasta cumplir los treinta años, sin opción a premio.

La prensa

"El Imparcial".—Lamenta que se esté discutiendo tan lentamente el proyecto de Subvenciones.

"Es cierto—escribe—que en la discusión se está demostrando lo que son los acaparadores e intermediarios, y que el Gobierno no tenía nada hecho en este sentido, pero hoy, lo más urgente es que se apruebe el proyecto en seguida, pues de retardarse la aprobación, el remedio llegará tarde."

Madrid 9, 15-15

Autorización

Ha sido autorizado para fijar su residencia en Valencia, el general de brigada don Daniel Caniña.

Declaraciones del presidente

A la hora de costumbre estuvo en el regio Alcázar, despachando con el Rey, el presidente del Consejo.

También despacharon con el Monarca los señores Sánchez Guerra y Bugallal.

Después, el señor Dato nos recibió en la Presidencia, manifestándonos que las noticias de Marruecos no acusaban novedad.

"En el Senado—nos dijo—se dedicará hoy toda la sesión a la discusión del proyecto de Bases navales.

Espero que mañana quede aprobado el proyecto.

Los señores Azcárraga y González Besada se hallan muy mejorados, pero no presidirán hoy las sesiones de las Cámaras.

Aprobado el proyecto de Bases navales, trataremos de la duración de las vacaciones de Carnaval.

Por mí, con tres días hay bastante; pero creo que senadores y diputados quieren que duren toda la semana."

En Gobernación

El señor Sánchez Guerra confirmó hoy a los periodistas los desagradables sucesos de Cenicero.

Nos facilitó los siguientes decretos firmados por S. M.

Anunciando la subasta de construcción de una línea telefónica de Barcelona a Junquera y otra de Barcelona a Valencia.

Promoviendo a inspector de telégrafos a

don Remigio Rodríguez, y a jefe de Centro a don Enrique Romanos.

Concediendo nacionalidad española a varios súbditos alemanes, austriacos y marroquíes.

El conde de Romanones

Hablando con el conde de Romanones, nos dijo: —Creo que las vacaciones deben ser muy cortas, pues es indispensable la discusión y aprobación de los proyectos económicos, que la opinión demanda, e incluyo en ellos el proyecto de Zonas neutrales.

Yo he llamado, y hablaré del asunto en momento oportuno. Mi prudencia no implica deseos de aplazamientos que serían perjudiciales.

Se presentó el proyecto, y debe haber dictamen y discutirse.

CRIMEN HORROROSO

En Tierzo, pueblo de la provincia de Guadalajara, vivía un matrimonio, Francisco Vicente Pinillas y Manuela Galindo.

Ella era de instintos sanguinarios. Mantenía relaciones ilícitas con su padrastro.

El año último, Manuela propuso a unos esquiladores que habitaban en el pueblo que la desembrasasen de su marido Francisco y de la mujer de su padrastro, que era su propia madre, mediante la cantidad de 1.500 pesetas.

Pretendió con ello quedar libre para casarse a su padrastro.

Los esquiladores no accedieron por entonces a la proposición.

Sin embargo, la proposición fué haciendo mella en el ánimo de los esquiladores, entrando por mucho la miseria en que vivían, hasta dar su consentimiento.

El crimen se ha cometido estos días. Manuela sujetó por los brazos a su marido Francisco, mientras los esquiladores le asataban cuchilladas.

Francisco, en el paroxismo del dolor, tuvo tiempo para desasirse de los que le sujetaban, y cogiendo una facha logró herir a dos de sus asesinos, hasta que un tercero le asotó una cuchillada que le seccionó la yugular, dejándole cadáver.

Los criminales se repartieron 4.000 pesetas, y sacaron el cadáver de la casa, dejándolo en lugar apartado.

Manuela fingió bien su sentimiento por el crimen, y los autores materiales marcharon a Madrid.

Allí se proveyeron de ropas, y después de correr varias juergas se trasladaron a Cifuentes.

Al día siguiente del crimen Manuela procedió a la matanza del cerdo.

Al clavar el cuchillo en el cuello del animal sufrió gran trastorno, siendo notado por todos los presentes.

Manuela entonces confesó su crimen. Todos los autores han sido presos.

Madrid 9, 16-15

En Palacio

El Rey recibió hoy en audiencia a los señores vizconde de Pontón, Monjardín y Francos Rodríguez.

Este último invitó a S. M. para que asista a uno de los conciertos populares que se celebran en el Circulo de Bellas Artes, y cuyos productos serán destinados a socorrer a las familias de los muertos y heridos en Africa.

El Rey ofreció asistir si sus ocupaciones se lo permiten.

Recibió luego el Monarca a una comisión de concejales de Irún, para entregarle la medalla de oro de San Marcial.

Hablaron los ediles a S. M. de asuntos locales, y expusieron su deseo de que se utilice el cuartel que existe en Irún, destinando allí una guarnición.

El Rey manifestó que eso por ahora es imposible si no se modifican los actuales contingentes.

Los comisionados visitarán a los señores conde de Romanones, Laque, Calbetón y otros políticos, para hacerles entrega de medallas de San Marcial.

Luego irán a Burgos y entregarán también medallas a los señores Alfau, Sarthou y jefes y oficiales del regimiento de San Marcial.

La esposa del embajador de Francia, monsieur Geoffroy, ha venido a Madrid, con objeto de pasar aquí unos días, y hoy ha cumplimentado a la Reina doña María Cristina y a los Infantes.

Pepito Arriola se ha despedido hoy de la Reina doña María Cristina y de la Infanta doña Isabel.

Marcha al extranjero.

Firma de Hacienda

Ha sido la siguiente: Concediendo un crédito extraordinario al ministerio de Estado y otros dos al de Gracia y Justicia.

Aprobando las cuentas generales del Estado.

Pijando el capital por que han de tributar cuatro Compañías extranjeras.

Nombrando subdirector segundo de la Dirección general de Contribuciones a don Luis López.

Idem interventor en dicha Dirección a don Esteban Bermúdez.

Nombrando inspector regional de Hacienda a don Moisés García.

De Fomento

Autorizando la presentación a las Cortes de un proyecto de ley concediendo tres millones de pesetas para la reparación de las murallas de Cádiz de los desperfectos ocasionados por los temporales.

De Gracia y Justicia

Otro determinando la forma de sufrir la condena los presos libertos de otras condenas.

Noticias de Portugal

Lisboa.—El ministro de Gracia y Justicia, Guillermo Macieira, ha sido interrogado acerca de la fecha en que se celebrarán las elecciones.

No está ésta acordada todavía, pero entendiéndose que el futuro Congreso debe ser fiel reflejo del sentimiento del país, y para ello habrá que esperar a la formación del nuevo censo.

Para conseguirlo, el gobierno se verá precisado a ejercer una dictadura, a fin de ganar el tiempo necesario.

El almirante de Madrid el comandante de artillería don Rodríguez Almeida y el periodista señor Moreira.

El alto comisario en Angola marchará a fines de mes, desembarcando en Mazarero.

Las Cortes

Madrid 9.

Congreso

A las cuatro de la tarde el señor Aparicio abre la sesión.

Los escaños y tribunas están desanimados.

Toman asiento en el banco azul los señores Sánchez Guerra y Burgos.

El señor González Vilar pide que se autorice la exportación de cueros, único medio de contrarrestar la crisis obrera que se nota en Igualada y Barcelona.

Pide, además, la rebaja de fletes.

La mesa ofrece poner el ruego en conocimiento del ministro de Hacienda.

El señor Giner de los Ríos, en nombre del gremio de zapateros de Barcelona, pide lo contrario que el señor González Vilar.

(Entran en la Cámara los señores Echagüe y Ugarte.)

El señor Sánchez Guerra dice que la cuestión está mal planteada, pues al Gobierno corresponde armonizar los intereses de unos y otros.

Recuerda que en pasados consejos el general Echagüe llamó la atención de sus compañeros sobre la posibilidad de que nos quedásemos sin "alzado" para nuestro Ejército.

Quedó encargado de estudiar esta cuestión el señor Bugallal.

En momento oportuno dará cuenta de su resolución.

Respecto a los fletes, las Compañías navieras y especialmente la Trasatlántica, ofrecieron hacer todos los posibles para rebajarlos.

El señor Giner de los Ríos rectifica y ruega al general Echagüe mejore la situación de las clases del Ejército.

El conde de Romanones pide al Gobierno que una vez aprobado el proyecto de Subvenciones, se discuta la derogación de la ley de Jurisdicciones, la modificación del artículo 303 de la ley de Enjuiciamiento de la Armada y otros.

El señor Sánchez Guerra manifiesta que esos son los propósitos del Gobierno.

El señor Aparicio corrobora las manifestaciones del ministro de la Gobernación.

El señor Pedregal pide que se discuta cuanto antes el proyecto de rebaja de edades en el Ejército.

El señor Echagüe da las gracias y cree que efectivamente, el proyecto es urgente, y cuanto más tiempo se tarde en discutirlo será peor.

El señor Pedregal también pide la rebaja de los fletes.

El señor Ugarte manifiesta que el Gobierno se preocupa desde hace tiempo de este problema, y gestiona de las Compañías navieras una solución favorable.

El señor Muñoz habla de los tristísimos sucesos desarrollados en Cenicero, y lo atribuye a la crisis obrera que reina en toda España.

Es conveniente, pues, ejecutar obras públicas.

El señor Ugarte ofrece realizar cuantas obras sean precisas.

Intervienen para hablar de los sucesos de Cenicero los señores Barriovero y Soriano, censurando el primero que el juez de Logroño se haya inhibido en favor de la jurisdicción militar.

Se trata de un ataque a la Guardia civil, y a las autoridades civiles corresponde la instrucción de diligencias.

Lee datos en defensa de su afirmación.

El señor Sánchez Guerra lamenta que un diputado de la nación se haya levantado para excusar a los agresores, y en cambio no haya tenido ni un recuerdo pequeño para las víctimas.

Relata el hecho; la muerte de un guardia; las heridas graves que sufren un cabo y otro individuo de la benemerita; hace un caluroso elogio de esta institución, y termina demostrando que necesariamente tenía que intervenir la jurisdicción militar.

El señor Burgos defiende al juez de Logroño, y hace un caluroso elogio de la Guardia civil.

El señor Soriano manifiesta que los republicanos sienten la muerte del guardia

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En Santa Catalina, á las siete y media...

Antes de tomar la Dentina



DENTINA CAÑIZARES

Medicamento heroico é infalible para evitar los estragos que causa la dentición difícil de los niños...

Después de tomar la Dentina



Noticias militares

El voluntariado en Africa: El ministro de la Guerra ha publicado un decreto sobre el voluntariado de Africa...

EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada del Dr. WINTER. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER...

Societe Generale de Transports Maritimes á Vapeur. A dos máquinas y doble hélice. Para SANTOS y BUENOS-AIRES (directo)...

Formosa. Admitiendo carga y pasaje de 1.ª, 2.ª, 3.ª económica y 4.ª clase. Este nuevo vapor dispone de cuartos de aseo, con lavabos...

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

De ayer á hoy: Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y 2 hembras. Defunciones: Luisa Francos Esteve, de 37 años...

A los propietarios

Libros de cien hojas de recibos telefonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta.

SERVICIOS DE LA Compania Trasatlántica de Barcelona

Lineas al Rio de la Plata y al Brasil: Reina Victoria Eugenia, el 28 de febrero de VALENCIA, el 4 de marzo de Barcelona y de Cádiz el 7...

DINERO VAPORES

Servicio regular de vapores: Para Londres EL LIBIA, el 13 de febrero. Para Liverpool EL ALBA, el 13 de febrero...

Alquileres

Se alquila una preciosa planta baja con varias dependencias y hermosos jardines. Se alquilan locales cubiertos, propios para almacenes...

Una señora

ofrece comunicar GRATUITAMENTE á todos los que sufren de neurastenia, depresión general, vértigos, reuma, estomago, diabetes, tisis, asma, neuralgia y enfermedades nerviosas...

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura é Higiene de la Infancia

Una vida, de Villar del Arzobispo de 23 años, leche fresca, desea criar en casa los niños de la cristianidad...

Fábrica de billares

Única en Valencia en precisión y economía. También tiene billares viejos restaurados y se mudan paños y componen tacos...

ALFOMBRAS

No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Sanja y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 2, donde encontrarán de todas clases y gustos á precios tan reducidos como los puede tener la primera casa de este artículo...

Almacén en el Grao EN ALQUILER

En la calle de la Estación, núm. 18, junto á la estación del Norte y en el muelle, se alquila un espacioso almacén, bien ventilado, de elevada cubierta y con local para portero ó encargado...

FOLLETIN Oscar y Amanda

pareció reconocer á uno de los marineros que la tripulan. Me fijé detenidamente, y creí morir de alegría—veo á mi amado Chip, que á su vez me estaba observando...

—Dime: ¿es cierto que el barco parte esta noche? —Desgraciadamente; ya sé por qué me lo preguntas. He visto á lord Mortimer en una barquilla que conducía algunos marineros...

—Está bien, milord; vuelvo al punto á decirselo. Amanda adivinó lo sucedido, juntó sus manos y las apoyó en su pecho. —Después vi á Chip que me esperaba un poco más allá del sitio en que yo hablaba con milord...

digna de tu despedida? ¿Así destruyes todas las esperanzas que habías levantado en mi corazón? ¡Ah! Tal vez fijas ahora tu vista en el castillo de Carberry, sin que exhale tu pecho un suspiro...

pero si he notado que no es el mismo de antes. —Eso quiero decir. Muchas veces se ve pensativo. —Y hasta triste. —¿Será posible que...? —¿Que ame á otra persona? —Sí.